



## 聚焦“两会”

2023年12月15日 星期五 责任编辑:郭杨贞 刊号:CN-35(Q)第0058号 E-mail:faswbdz@163.com

# 政协委员 风采

## 林其章:直面“双碳”形势 推进产业发展

□ 郭杨贞

“人生不满百，常怀千岁忧”。对一地方经济社会各层面发展情况‘操心’，对照先进地区发展现状，寻找本地‘短板’和‘不足’，集聚各方智慧，进行‘把脉’‘会诊’对症下药以达‘解忧’之效，是一个政协委员应有的站位和职责。”市第十四届政协委员林其章如是说。

林其章是来自民进界的政协委员，任市发改局二级主任科员，他立足本职工作，关注我市经济社会发展及民生热点，经常对传统产业转型升级、战略性新兴产业、教育卫生、养老生态等社会事业发展相关问题展开调查研究，认真听取各方面意见，积极参加市政协组织的“优化资源配置办好人民满意教育”“加快船舶产业转型升级推进高质量发展”“推进养老服务体系建设，构建老



林其章(左二)在穆阳研学基地调研

年友好型社会”等专题调研协商，提交的《关于船舶产业健康发展的几点建议》《关于推进医养结合养老体系建设的建议》《关于在城乡建设中优先保障学校规划建设的建议》等提案受到重视，其中提出的“加快建设航道通行相关设施，及时通过‘空船通航’等级提升可行性论证，以化解‘两桥’限行对我市船舶产业发展的不利影响”“着力解决福安一中滨海校区项目因PPP项目暂停而出现的建设资金问题，以早日实现滨海新区的学校调整布局”等问题经市政府专题会议研究、有关部门积极沟通协调得以解决，《关于推进医养结合养老体系建设的建议》在政协十四届二次会议上发言，被列为重点提案得到黄其山市长的批示，列为市政协2023年专题协商课题，有关部门出台了相关措施，积极推进落实。

2020年9月我国提出“双碳”目标，实现碳达峰、碳中和成为引领未来高质量发展的国家战略，将深刻重塑经济结构、改变生产和生活方式，对县域产业发展格局产生深远的影响。今年“两会”，林其章将就主动应对及时谋划部署双碳导向下的产业高质量发展，提出稳步推进冶金新材料产业碳达峰行动、力促电机电器船舶等传统产业绿色发展、培育战略新兴产业成为经济新增长点、探索发展碳汇产业的建议。

“作为一名政协委员是荣誉更是责任。”林其章表示，他会努力让自己的提案把准脉、开良方、化实效，在政协这个平台上书写更加有为的履职故事。

## 毛坤强:建言资政谋发展 履职尽责显担当

□ 兰文馨

毛坤强是福建正联(宁德)律师事务所执行主任，福安市新阶联法律分会会长。“我是土生土长的福安人，深爱家乡这片热土，希望福安早日建成一个富强民主文明和谐美丽的新福安”。作为一名政协委员，他自履职以来，热心关注社会各项事业发展，积极参政议政，在建言献策上融入民心民意，践行着一名政协委员的担当使命。

作为一名资深律师，他在专业领域具有较深的法学理论基础和丰富的执业经验，经常引导同仁走专业化、团队化发展道路，深受同行的好评。他积极践行律师职业社会责任，多次带领团队开展法律援助、法律下乡和光彩助学、结对子帮扶等公益活动。

作为一名政协委员，毛坤强将委员的



毛坤强在办公室研究案件写材料

责任牢记心间，用心为人民群众讲真话、建诤言、办实事。多年来，他积极深入调查研究，先后提出了《大力推进停车设施建设，努力完善城市功能配套》《关于全面提升我市美丽乡村建设水平的建议》《盘活寨甘片区工业用地存量，做好产业链招商引资》《关于加快解决秦溪洋工业园区道路交通拥堵的建议》《关于大力发展福安职业技术教育的建议》等提案，均得到了有关部门采纳落实，办理成效初显。

“一年来，我市以创建‘福建省文明城市’为契机，大力推进人居环境综合整治活动，城市治理取得了明显成效，但仍存在一些短板和不足，与人民群众对美好生活的愿景仍有一定差距。”毛坤强希望，城市建设管理和能从多方面入手，既要有硬性的基础设施建设，也要有软性的人文环境建设，把福安建设成为老百姓真正安居乐业的福地。今年两会期间，他提出《关于加大城区市容市貌治理力度，努力提升城市形象的建议》的提案，对我市城区市容市貌治理提出几点建议：一是加速推进城区路网建设和停车场建设，缓解交通拥挤堵塞局面。二是加大对城区违建和乱搭建的整治力度，积极推进城区居民住宅立面改造提升。三是各部门联动整合，加大脏乱差治理力度。四是建立市容整治监督机制，设立专门的部门或机构负责市容整治工作。五是对我市城区进行科学的城市规划和城市设计。六是强化市容市貌意识和教育。

## 陈晖:倾情履职为民生 凝心聚力促发展

□ 郭杨贞

“作为一名政协新人，就是要快速进入角色，积极参与政协各类履职活动，听群众呼声、转群众诉求，提社情民意、写发展提案。”这段时间，市政协委员，民盟福安市委员会副主委陈晖非常忙碌。12月6日下午，记者走进陈晖的办公室看到，他正在伏案整理今年的提案，案头摆满了各种资料。

“韧性”和“韧性城市”是目前国际社会在防灾减灾领域使用频率很高的两个概念。一座城市的“韧性”从一定程度上体现了城市在抵御灾害并从灾害中“修复”的能力。在国内，韧性城市尚还处于起步阶段，怎样加快韧性城市的建设，提高城市应对风险的能力？是需要我们思考的问题。

“当下我们对韧性城市的建设还在社会认知度较低、规划衔接不足、部门联动难度大等方面存在薄弱环节。”陈晖认为，韧性城市代表着未来城市的发展方向。灾害发生时，韧性城市能通过一定的方式抵御、吸收和化解外界对其产生的影响，能够从灾害中快速恢复，保障城市功能正常运行，让突发事件和灾害对人民群众生命财产造成的损失最小化。

灾害防范绸缪于未雨之时。陈晖提出了《加强“韧性城市”建设 提高防灾减灾能力》的提案建议，一是要开展韧性城市专题研究。针对风险要素和城市的韧性程度，提出符合福安实际的韧性城市实施策略与系列计划；二是要推进韧性城市工程实施。本着“问题导向、政策导向、轻重缓急、专规衔接”原则，在建设城

市韧性方面按下“快进键”，全面提升福安韧性城市建设水平；三是要完善韧性城市体系建设。加强统筹领导建立联动机制，进一步打造共享平台拓宽城市建设融资渠道。用好上级各类政策，多方面争取资金，加快城市建设。

关注民生，服务社会。虽为政协新兵，但陈晖用一份份调研、一次次协商、一件件实事交出了一份份履职为民的精彩答卷，今年在提交的多篇社情民意中，有《广州汕尾美团骑手集体罢工事件折射出的新型劳资矛盾应予重视》、《低保对象的审核及帮助机制应完善》等5篇社情民意还被省政协采用并转报省领导决策参考。

陈晖表示，新时代赋予新使命，新征程要有新担当，作为一名政协委员，仍需不断提升自身履职能力和水平，聚焦市委中心工作，继续关注民生，反映民意，为推动政协履职贡献自己的一份力量。



陈晖正在完善提案

## 杨茂:聚焦民生大小事 紧扣发展献良策

□ 兰文馨

作为一名九三学社界别的政协委员，福安市林业局资源站站长、高级工程师杨茂积极参政议政，认真审议讨论各项工作报告，就市委市政府重大决策部署和人民群众关心的热点难点问题，直面现实，找准角度，竭诚尽智，敢进良言，提出了许多建设性的意见和建议。“群众关心的问题才是重点问题，政协委员要挖掘社情民意，为政府建言献策，努力解决民生问题，肩负起一名政协委员的责任和担当，为福安经济社会高质量发展贡献一份力量。”杨茂说。

自履职以来，杨茂委员围绕“五福新城、全家福安”美好愿景，提交了《加强我市名木古树资源保护与利用的建议》《关于加强城区内河综合治理的建议》《关于加强我市海绵城市建设的几点建议》及《关于加快推进福安市城区屋顶平改坡建设的几点建议》等提案。其中《关于加强城区内河综合治理的建议》在2021年政协大会上发言，得到了市委周祥祺书记的专门批示。市政府高度重视该提案办理工作，制定了三年专项行动方案，大力推进我市城区内河综合治理。截至2023年11月底，已累计完成包括秦溪河管网改造及清淤等18个项目，完成总投资约5000万；此外，为了补齐城市污水收集管网短板，提高污水集中收集率及进水BOD浓度，我市

策划了福安市城区污水补短板项目，项目内容包括白塔、溪边、溪东、龙潭、岩湖等污水收集空白区域的新建污水管道、城区雨污分流改造及排水管道清淤修复等，按照轻重缓急分片分期，逐步推进实施城区污水综合治理。

今年两会，杨茂继续认真履行参政议政职能，为探求解决我市当前建设用地资源的短缺与闲置土地这一突出矛盾，代表九三学社提出了《关于加强我市已批未用土地集约利用的几点建议》的集体提案。“要充分利用每一分土地资源，加快土地二次开发，确保投入产出比率，突破土地资源瓶颈，利用有限的资源发挥最大的功效，全方位推进福安高质量发展超越。”杨茂倡议。



杨茂察看河道治理情况